



ІНФОРМАЦІЯ ПРО ЧЕРГОВЕ ЗАСІДАННЯ ПРАВЛІННЯ НАКСУ

ПРОТОКОЛ №12

Засідання Правління Національної асоціації кредитних спілок України

м.Київ 26 серпня 1998 року

ПРИСУТНІ:

Члени Правління: О.Башкатов, Т.Бетева, І.Голосенін, Г.Жулинська, І.Івасюк, П.Козинець, О.Максимів, В.Поробов, В.Серебряков.

Члени Наглядового комітету: С.Ковальчук, З.Медюх, С.Осталенко, С.Челурний, В.Шерегії.

Запрошені: Ральф Свобода - віце-президент CUNA Mutual Group, Яцек Чянчара - віце-президент CUNA Mutual Group, Б.Козій - ген. директор КПККУ, Р.Гайдаєнко - менеджер американського проекту, А.Оленчик, В.Яруничев, Т.Артеменко - НАКСУ.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Звіт Виконавчої Дирекції про роботу протягом останніх двох місяців.
2. Про комплекс заходів по впровадженню єдиних операційних стандартів КС - членів НАКСУ.
3. Про стан сплати членських внесків і подання встановленої звітності в НАКСУ її членами.
4. Прийом до членів НАКСУ.
5. Про проведення стратегічного планування діяльності НАКСУ.
6. Про комісію по розробці нового Статуту НАКСУ.
7. Організаційні питання Правління.

По першому питанню постановили: інформацію прийняти до відома.

По 2-му питанню "Про комплекс заходів по впровадженню єдиних операційних стандартів КС - членів НАКСУ" постановили:

1. У вересні в "Кур'єрі НАКСУ" дати додаткові роз'яснення щодо заповнення нових форм звітності, які повинні надаватися КС - членами НАКСУ з 1 жовтня 1998 року;
2. Виконавчій дирекції до 1 жовтня вирішити питання щодо організації обробки отриманої звітності та її аналітичної інтерпретації;
3. До 1 жовтня підготувати проекти типових положень і до 1-го листопада остаточно завершити їх підготовку та тестування згідно переліку, вказаного у розділі 1 "Внутрішня нормативна база КС" Нефінансових показників класифікації (М) та винести їх на затвердження Правління.
4. Провести аналіз необхідних доповнень і змін до чинної редакції "Класифікаційної системи кредитних спілок України" і винести їх для обговорення на наступне засідання Правління;

продовження на стор.2 ⇨

Хроніка подій

14 серпня - Відбулась нарада з керівництвом економічного департаменту Адміністрації Президента України з питань прийняття Указу Президента про кредитні спілки.

17-19 серпня - Робота з Міністерством економіки, Мінфіном, Мінюстом, Укрстрахнаглядом по доопрацюванню та погодженню змін до Проекту Указу Президента "Про кредитні спілки" на виконання доручення Віце-прем'єр Мінюсту України п. Тигіпка.

22 серпня - 5 вересня - III Світова Конференція українських кредитівок в містах Ужгород, Львів.

25 - 26 серпня - В Україні перебувала делегація страхової компанії CUNA Mutual Group (інформація на стор. 2)

26 серпня - Відбулось чергове засідання Правління НАКСУ. Інформація надається на наступній сторінці.

26-29 серпня - Керівники кредитної спілки "Самопоміч" м. Чикаго Михайло Коваленко, Богдан Ватраль, а також Віце-президент американської КС "СЕФКЮ" Дебі Лавіт відвідали КС "Центральна" (м. Дніпропетровськ).

25 та 29 серпня - Відбулись переговори між НАКСУ, USAID та представниками ВОССУ. Досягнуто домовленості про подальшу підтримку НАКСУ з боку проекту Експертом від ВОССУ по роботі НАКСУ призначено п. Б. Ватралья.

2 вересня - Внаслідок страхового випадку, який стався в одній з КС, Страхова Компанія "Фортеця" здійснила чергову виплату страхової суми у розмірі 100 гривень.

6-10 вересня - Делегація Харківської КС "Слобідська" за участю п. Катерини Калустової перебувала з візитом в Касі Крайовій та кредитних спілках Польщі з метою обміну досвідом.

8-15 вересня - Робота із структурними підрозділами Кабінету Міністрів України по проекту Указу Президента "Про кредитні спілки".

12-26 вересня - В Україні перебувала делегація Світового Банку на чолі з керівником підготовчої групи проекту по кредитуванню села п. Флоріаном Гросом. В ході місії участь НАКСУ: відбулись переговори з Національним банком та Міністерством фінансів, велась робота безпосередньо з Виконавчою дирекцією НАКСУ по підготовці до реалізації проекту. В рамках даної місії було проведено підготовчу роботу проекту технічної допомоги розвитку фінансової кооперації на селі з експертом німецького Райфайзенсоюзу п. Вольфгангом Салома. 20-23 вересня делегація Світового банку відвідала кредитні спілки Одеської області.

17 вересня - В Київському офісі Світового банку відбулось засідання економічного круглого столу з питань розвитку кредитних спілок в Україні. В засіданні прийняли участь представники НАКСУ, Міністерства фінансів, Національного банку України, Світового банку, 38 журналістів центральних засобів масової інформації.

21-22 вересня - В Харкові НМЦ при підтримці КС "Толока" та КС "Слобідська" проведено навчальний семінар "Теорія і практика діяльності кредитних спілок та фінансових кооперативів". В семінарі прийняли участь 23 представники кредитних спілок та ініціативних груп регіону.

У вересні - Вийшла друком книга Владислава Гончаренко "Кредитна кооперація: форми економічної самопомогі сільського і міського населення у світі та в Україні". Книга написана на замовлення НАКСУ та видана НМЦ при підтримці КПККУ та ПРООН.

23 вересня - Відбулося засідання експертної групи по розробці пакету типових положень згідно переліку, встановленого у розділі 1 "Внутрішня нормативна база КС" Нефінансових показників класифікації (М) Класифікаційної системи кредитних спілок України. Всього в роботі групи було задіяно 11 осіб, в тому числі канадський консультант п. Мирослав Бугера.

23 вересня - Проект Указу Президента України, яким буде введено в дію "Положення про кредитні спілки в Україні", пройшов чергове візування міністерствам, та за підписом прем'єр міністра України Валерія Пустовойтенка поданий до Адміністрації Президента України.

24 вересня - В приміщенні НМЦ НАКСУ пройшов круглий стіл "Економічна ситуація в Україні та її вплив на діяльність кредитних спілок, який було зорганізовано КПККУ. У круглому столі взяли участь представники 19 кредитних спілок.

ВІЛЬНА ТРИБУНА

У "Трибуні" ми не збираємося щось коментувати, підтверджувати чи заперечувати. Як говориться, думка редакції може не співпасти з думкою автора. Запрошуємо до обговорення всіх

КРЕДИТНІ СПІЛКИ В УМОВАХ ДЕВАЛЬВАЦІЇ ГРИВНІ

Владислав Гончаренко

Девальвація гривні (тобто зниження курсу по відношенню до "твердих" валют) за серпень-вересень склала більш ніж на 35%. Це означає, що вклади членів у кредитних спілках знецінились на третину. Якщо люди втратять свої гроші у кредитних спілках - вони надовго зневіряться в ідеї фінансової взаємодопомоги і це стане справжнім крахом для системи кредитних спілок. Тому вироблення стратегії діяльності в умовах девальвації гривні для українських кредитних спілок сьогодні є питанням їх виживання і подальшого існування.

Хочеться поділитись із кредитними спілками одним із можливих варіантів виходу із цього скрутного становища, який був апробований в члеській кредитній спілці "Каса взаємодопомоги" (Полтава).

В основу стратегії діяльності кредитної спілки в умовах девальвації гривні стало створення (на основі п. 16.1 Статуту) Фонду захисту заощаджень членів від знецінення. Ця концепція базується на використанні економічних, юридичних і психологічних моментів та досить жорсткій політиці Правління, яка зводиться до наступного:

1. Рішенням Правління всі позичальники зобов'язуються (на підставі п.23.2, 10.2 та 5.2 Типового Статуту) сплачувати обов'язкові члеські внески у фонд захисту заощаджень членів від знецінення. Внески сплачуються за коефіцієнтом, що періодично розраховується Правлінням (фактично це перехід на доларовий еквівалент із накопиченням курсової різниці в окремому фонді).

2. По нових позиках внески у фонд утримуються при одержанні позики (% від суми) та щомісяця в момент чергової сплати позики;

3. По виданих раніше позиках внески утримуються в момент чергової сплати позики.

4. Із коштів, що надходять від позичальників спочатку утримуються внески у Фонд захисту заощаджень, потім - відсотки за користування позикою, а із залишку - погашається позика.

5. Це рішення є обов'язковим для всіх членів спілки на підставі п.23.2 та 10.2. Воно доводиться до відома членів

(позичальникам - рекомендаційним листом). У разі незгоди з цим рішенням член має право припинити своє членство у кредитній спілці, повернувши в 3-х денний термін позику та належні відсотки. Якщо протягом 3-х днів з моменту отримання повідомлення про це рішення член не подасть письмову заяву про вихід із спілки і не поверне позику - вважається, що він погодився із встановленими умовами.

6. Кошти фонду будуть використані для індексації вкладів членів кредитної спілки після стабілізації економічної ситуації. Індексації будуть підлягати вклади, які знаходяться на рахунках на момент індексації. Членам, які захочуть забрати свої заощадження раніше моменту індексації - кошти будуть виплачені за вимогою, але індексуватись не будуть.

7. Після індексації вкладів залишок коштів Фонду захисту заощаджень від інфляції буде розподілений між позичальниками пропорційно сумі їх внесків до цього фонду.

Звичайно, цей варіант є досить жорсткий для позичальників і може викликати їх обурення. Але на них, як правило, діють наступні аргументи:

Аргумент 1. "Ви отримали позику в КС, використали її та виграли на зростанні курсу долара, а той, хто вклав ці гроші - втратив частину своїх грошей із-за падіння курсу гривні. Люди, які поклали гроші в КС виручили Вас і на цьому втратили, а Ви хочете цим скористатись".

Аргумент 2. "Якби Ви позичали не у кредитній спілці, то позичали б долари і мали б віддавати долари. Таким чином, плата внеску в інфляційний фонд це просто застосування доларового еквіваленту".

Запропонований варіант дозволяє:

1. Не втратити довіру до кредитної спілки (через механізм індексації вкладів).

2. Уникнути ажіотажу забирання грошей.

3. Забезпечити дотримання принципу справедливості у відношеннях позичальники-вкладники-кредитна спілка (не виграють позичальники при зростанні курсу долара, не виграють вкладники чи спілка - при падінні курсу). "Перебрані" із позичальників кошти будуть їм повернуті, якщо курс долара понизиться.

зацікавлених і саме від Вас, шановні колеги, ми чекаємо коментарів та зауважень щодо прочитаного. Користуючись можливістю, пропонуємо для обговорення ще одну ідею, яка також передбачає залучення додаткових внесків членів, однак, суттєво відрізняється по режиму їх залучення, а саме: підняти мінімальний розмір обов'язкового внеску пайового типу, користуючись п.3 ст.12 "Типового статуту кредитної спілки", в якому сказано, що: "В умовах інфляції розмір вступного та члеського внесків може змінюватись Правлінням, але не частіше, ніж по два рази на місяць". В цьому випадку, по-перше, це рішення є однозначним та обов'язковим для всіх членів спілки; по-друге, таким чином збільшується пайовий фонд спілки, а значить і питома вага наявних кредитних ресурсів, які є по суті безкоштовними для КС (проценти, зароблені по кредитах, виданих за рахунок таких коштів можуть направлятись на індексацію вкладів або ж на поповнення резервів спілки з метою підтримання ліквідності. На самі ж внески пайового типу, як відомо, проценти можуть і не нараховуватися, що в нашій ситуації фактично означає їх безкоштовність.).